

周口市公安局新组建5个分局昨日揭牌

中心城区将新设17个“家门口”派出所

□记者 陈永团

本报讯 改革催生动力，使命催人奋进。12月17日，对于全市公安机关来说是一个值得纪念的日子。当天，周口市公安局新组建的川汇区公安分局、城乡一体化示范区公安分局、经济开发区公安分局、港口物流产业集聚区公安分局以及水上分局5个分局同步举行挂牌仪式。这标志着我市警方拉开了“改革强警”的帷幕，目前，各个分局的警务改革工作已在有序推进。

据了解，根据周口市编委关于城区公安分局机构设置的意见，按照“做精机关、做强基层、做实基础”和“重心下移、警力下沉、保障下倾”的

改革方向，市公安局整合原七一路公安分局、荷花路公安分局、城北公安分局，组建川汇区公安分局；原港区分局保留；原太昊路公安分局设立市公安局经济开发区分局；原文昌公安分局设立城乡一体化示范区公安分局；新设立市公安局水上分局。至此，中心城区“一区一分局”的格局正式形成。

此次公安机构改革，本着“做精机关、做优警种、做强基层、做实基础”的指导思想，让城区公安分局实行重心下移、警力下沉、保障下倾，有效破解了“机关臃肿、人浮于事”问题，夯实了公安基层基础工作。

警务改革后的5个公安分局根据需要分别设立内设机构，开展接处

警、打击办案、巡逻防控、基础管控、服务群众、辖区采集基础信息、管理实有人口、组织安全防范、强化治安管理、化解矛盾纠纷、服务辖区群众工作；在工作日时间内，按照就近出警原则，对发生在本社区的纠纷求助警情，就地进行接警并化解处置；对发生在本社区的案件和警情，要求必到现场，协助开展工作，杜绝防范漏洞，提供破案线索。

按照“一街道（乡镇）一派出所”的原则，川汇区公安分局将设立七一路派出所、小桥街派出所、荷花路派出所、城南派出所、城北派出所、金海路派出所、陈州街派出所、人和街派出所、高新技术产业开发区派出所、华耀城派出所。

城乡一体化示范区公安分局将设立搬口派出所、文昌派出所、许湾乡派出所；经济开发区公安分局将设立太昊路派出所、黄泛区派出所、淮河路派出所；港口物流产业集聚区公安分局将设立李埠口乡派出所。

对应街道（乡镇）设立派出所，是公安机关根据城区规模和区划的不断变化而采取的便民、为民举措，将最大限度方便群众办事、办证、报警求助。

川汇区公安分局党委书记、局长、督察长朱成刚表示，他们将以此次改革为契机，按照既定的改革目标任务，确保各项改革任务落到实处，为建设平安川汇、促进川汇高质量发展贡献全部力量。③7

街头小游园 实用又亮眼



□记者 王吉城 文/图

本报讯 位于川汇区文明路与交通大道交叉口的街头小游园近期向市民开放（如图），在绿化上合理搭配乔木、灌木、草坪、花卉，绿意盎然，层次分明，错落有致。游园还设计了广场、亭子，配备了健身器材、休闲椅，游园虽不大，但亮眼、实用，集观赏、健身、休闲、娱乐于一体。

记者昨日在现场看到，该游园

内一派热闹景象，冬日暖阳下，三五成群的行人悠闲漫步，怡然自得；一群孩子追逐嬉戏，好不欢乐；几位老人一边晒太阳一边聊天健身，好不惬意……这处昔日破旧的街角小公园经改造提升，摇身一变成为居民休闲玩乐的好去处。附近的刘阿姨说：“家门口这个小游园干净、整洁、漂亮，关键是方便，下楼就能遛弯儿、晒太阳，玩累了就在椅子上歇歇脚、唠唠嗑，心情美美的……”

小游园，大民生。七一路街道办事处位于中心城区老城区，寸土寸金，公共绿地数量少之又少，且分布不均衡。为不断提升城市形象、提高群众生活质量，办事处以办理民生实事为导向，积极同城市管理局、园林局、规划局等相关部门协调、联络、配合，在广泛了解群众需求的基础上，合理规划，积极推进辖区街头小游园建设。一是结合实际，充分利用辖区“边角余料地块”和“巴掌地块”打造街头小游园，因地制宜，见缝插针，尽力让群众出门就能见绿；二是在绿化的同时，注重把周边社会功能综合考虑进去，积极满足群众诉求，让游园具有健身、休闲、娱乐于一体的复合功能，更加人性化，更富层次感，实现景观效果和功能并重目标，提升了周边群众的生活品质和幸福感；三是根据不同的区域文化特色，赋予不同的文化主题，让每个小游园都各具特色，提升城市形象和品位。

2020年，七一路街道办事处辖区已陆续提升、新建街头小游园11个，不仅为城市道路景观增添了新亮点，还把民生实事办到了群众的心坎上，受到市民的点赞。②8

我市首座装配式全户内变电站投运

□记者 窦娜

本报讯 12月15日，随着110千伏毛楼变毛#1主变5次充电完成，110千伏毛楼输变电工程顺利投运。

毛楼变电站位于中心城区春晖路与开元大道交叉口南500米，是周口境内首座装配式全户内变电站，本期建设63兆伏安主变1台、110千伏出线2回、10千伏出线12回，新建线路路径长度0.77千米。

与常规变电站将大部分电气设备暴露在室外相比，装配式全户内变电站将站内所有电气设备按照一定原则安装在一个性能优良的钢结构箱内，具有安全性高、占地面积小等优点。

国网周口供电公司建设部工作人员武兵介绍，毛楼变电站的建成，将解决周口城区南部供电区报装容量受限问题，同时为万达广场等重要用户提供可靠的电力保障。②9

黄淮市场获两项“扶贫”荣誉

□记者 王凯

本报讯 12月15日，河南省2020年度消费扶贫百企联盟工作推进会在郑州召开，省工商联、省扶贫办、省商务厅有关负责人及河南省消费扶贫“百企联盟”250家企业代表参加了会议。会上，宣读了黄淮市场等多家企业为河南省消费扶贫示范基地。

另据了解，今年11月，黄淮市场还被中国农产品市场协会授予“贫困地区农产品产销对接优秀单位”称号。

周师学子作品获全省校园短剧大赛一等奖

□见习记者 孙靖

本报讯 12月16日，2020年河南省大学生“诚信校园行”校园短剧大赛决赛落幕，由周口师范学院师生创作的《初心》《志愿青春》分别获得一等奖和三等奖，还

一举拿下了优秀组织奖和最佳女演员奖。

此次大赛历时半年，经初赛、分区复赛和现场展示决赛3个阶段，141所高校的176件作品参加了全省复赛。经激烈角逐，15个剧目进入决赛，周口师范学院创作的《初

心》最终突出重围，进入决赛。

在此次大赛中，周口师范学院音乐舞蹈系学生孙金洁在众多女演员中脱颖而出，获得最佳女演员奖。她在《初心》中饰演主角的母亲，表演惟妙惟肖，入木三分，打动了在场的观众和评委。